2015/ 2016 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI KONAK MİMAR SİNAN ORTAOKULU  7/D SINIFI SOSYAL BİLGİLER DERSİ  2. DÖNEM  1 . YAZILI SINAV SORULARIDIR.
AD/SOYAD:					 	  SINIF:			NO:

1-Orta Çağda yaşamış olan gök bilimci Giordano Bruno yaptığı gözlemler sonucu dünyanın yuvarlak olduğunu açıklamış, fakat bu düşüncesi nedeniyle kilisenin dünyanın düz bir tepsi şeklinde olduğu fikrine ters düştüğü için yakılarak idam edilmiştir.
Buna göre Bruno’nun,  I. Yaşama	II. Düşünceyi ifade etme	III. Bilim özgürlüklerinden hangileri ihlal edilmiştir? (5,5p.)
A) yalnız I	             B) I ve II               C) II ve III                D) I, II ve III

2-**   Gök cisimlerinin incelenmesini ve astronominin gelişmesini sağladı     **   Kitapların bol ve ucuz olmasını sağladı.	Yukarıda özellikleri verilen icatlar hangileridir? (5,5p.)
A) Teleskop-matbaa 	    	 B) Teleskop-yazı     	           C) Matbaa –kağıt      		D)Barut- yazı
3-Matbaanın icadı aşağıdakilerden hangisini etkilememiştir? (5,5p.)
A) Düşüncelerin yayılması             B) Yüz yüze iletişim 
C) Toplumlar arası etkileşim         D) Bilginin aktarımı

4- Ünlü matematikçimiz Cahit Arf’e göre, bilim insanı bir sorun için çözüm bulmak amacıyla harekete geçendir. Engel tanımadan, imkânsız diye bilinen şeylere ulaşmayı mümkün kılmak için yeni yollar arayandır. Kendimize; neden, ne zaman, nasıl gibi sorular sormaya başladığımızda biz de bilim insanı olma yolundayız demektir. Merak sonucunda ortaya çıkan bilimlerden biri de astronomidir. Tarım faaliyetlerinin başlamasıyla ilişkilidir. Ayrıca tüccarların gece yolculuklarında kervanlara yön verme ihtiyacıyla ortaya çıkmıştır.
Verilen bu bilgiler doğrultusunda aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? (5,5p.)
A) İlk çağlarda ticaret hayatı gelişmiştir	B) Bilim insanı sorgulama yeteneği gelişmiş olan insandır
C) Tarım ve ticaretin gelişmesi için astronomiye ihtiyaç duyulmuştur.
D) İlk çağda pozitif bilimler dini bilimlerden daha öndedir

5- [image: ]Haritada çizgilerle belirtilen yolculuk Coğrafi keşiflerin aşağıdaki aşamalarından hangisini belirtmektedir? (5,5p.)
A) Amerika’nın keşfedilmesi			B) Ümit Burnu ticaret yolunun bulunması
C) Dünya’nın etrafının dolaşılması		D) Avustralya ve Yeni Zelanda’nın bulunması
6- Rönesans hareketi ilk kez……………………………’da başlamıştır. (6p.)

7- Rönesans ve Reform hareketlerinin ilk ortaya çıktığı ülke aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? (5,5p.) 	
A) İtalya – Fransa	 B) Almanya – İngiltere	        C) İtalya – Almanya	        D) Fransa - İngiltere  

8- Bilim ve sanat özgürlüğünün olmadığı bir ülke ile ilgili  aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? (5,5p.)
  A) Buluş ve icatların sayısı azdır.		   B) Yaratıcı düşünce gelişmiştir.
  C)Bilimsel araştırmalar engellenmektedir.	   D) Okuma-yazma oranı düşüktür. 

9- Hangisi ikta sisteminin(tımar)faydalarından biri olamaz? (5,5p.)
A)Devletin önemli giderleri karşılanmıştır.         		B)Üretim denetim altına girmiştir.
C)Merkezi yönetim ve ordu güçlenmiştir.           		D)Soylu ve köylü sınıfı oluşmuştur.

10-Osmanlı toprak sisteminde ,toprağı üst üste üç yıl boş bırakan kişiden toprak alınırdı. Aşağıdakilerden hangisi ,böyle bir uygulamanın temel nedenidir? (5,5p.)
A)  Ticareti geliştirmek                                         B)  Halkın refah düzeyini artırmak
C)  Üretimde sürekliliği sağlamak                        D)  Fiyat artışlarını engellemek
11- Çin’den başlayıp İstanbul’a kadar uzanan tarihi yol …………………………….…………… dır. (6p.)


12-18. yy. sonlarında yeni buluşların üretimde uygulanması ve makineleşmenin gerçekleşmesi sonucu Sanayi İnkılâbı ortaya çıkmıştır. Sanayi inkılâbı; işçi sınıfının ortaya çıkmasına, devletler arasında rekabetin artmasına, ülkelerin maddi yönden zenginleşmesine yol açmıştır. Buna göre Sanayi İnkılâbı sonucunda; 
I. Üretim faaliyetlerinin değişime uğradığı	II. Milliyetçilik isyanlarının yaygınlaştığı	 III. Yeni sosyal sınıfların ortaya çıktığını 	IV. Sömürge savaşlarına zemin hazırlandığı       Yargılarından hangisine ulaşılamaz? (5,5p.)
A) I		B) II		C) III		D)  IV

13-Osmanlı devleti, fethettiği yerlerdeki kimsesiz Hıristiyan çocukları Anadolu’daki ailelerin yanına vererek Türk ve Müslümanlaştırıp asker yapılıyordu. Buna “ Devşirme Sistemi” denir. Aşağıdakilerden hangisi devşirme sistemi ile oluşturulan Osmanlı ordusudur? (5,5p.)
A)Akıncılar                       B)Yeniçeri Ocağı              C)Eyalet Askerleri                   D)Topçu Ocağı

14-  Yavuz sultan selim mısır  üzerine  yaptığı  Mercidabık  ve Ridaniye seferi ile Memlük devleti ne son vermiştir. Bu seferler sonucunda Yavuz mısırdan birçok bilim mütevekkil  bir   törenle  halifelik  unvanını yavuz sultan selime  devretmiştir.    Buna  göre aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? (5,5p.)
A)  Osmanlı   padişahlarını    İslam   dünyasını   liderliğini  ele  geçirdiği
B) Osmanlı  devletinin  demokratik  bir   nitelik  kazdığı
C)  Tüm İslam  devletlerinin   Osmanlı   devleti  ne  bağlandı
D) Osmanlı  devleti  ne  bilim  ve  sanatın  gelişeceği
 
15- Reform hareketlerinden en çok Katolik Kilisesi zarar gördü. Kilise eski gücünü kaybetti. Avrupa'da mezhep birliği bozuldu.  Aşağıdakilerden hangisi bu durumun en önemli kanıtıdır? (5,5p.)
A) Coğrafi Keşiflerin yapılması
B) Kilise yöneticilerinin değişmesi
C) Rönesans hareketlerinin başlaması
D) Protestanlık, Kalvenizm ve Anglikanizm gibi yeni mezheplerin ortaya çıkması
 
16-Anadolu’ da ilk medrese 12. yy. da Danişmentliler tarafından Niksar’da kurulmuş; Anadolu Selçuklu hükümdarı II. Kılıç Arslan tarafından da Konya ve Aksaray’da ilk medreseler açılmıştır.  
  Bu gelişmeler Anadolu Selçuklu ve beyliklerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisinin göstergesidir? (5,5p.)
A)  eğitime  ve   bilimsel çalışmalara  önem  verildiğinin
B)  ticari   faaliyetlerin  artırılmasına  çalışıldığının
C)    halk  arasında   mezhep   birliğini  sağlandığının
D)  merkezi otoritenin  güçlendirilmesine  çalışıldığının

17- Rönesansla birlikte Avrupa'da bilim, kültür hayatı canlanmış, yazılan eserler farklı dille re tercüme edilmiştir.    Bu bilgilere bakarak;
I. Rönesansla birlikte yeni eserler yazılmıştır.
II.  Yazılan eserlerin farklı milletler tarafındanda okutulması sağlanmıştır.
III.   Rönesansla yeni ticaret yolları bulunmuştur.
yargılarından hangilerine ulaşılabilir? (5,5p.)
A) Yalnız I		B) Yalnız II		C) I ve II		D) II ve III

18- Avrupa Orta Çağ'da her şeye kilisenin hakim olduğu, skolastik yani dar düşünceye sahipti.
Bu durum Avrupa'da;
I. Bilimsel çalışmaların
II.  Yetiştirilen tarım ürünlerinin
III.   Okuma - yazma oranının     gibi özelliklerden hangilerinin gelişmesini engellemiştir? (5,5p.)
A) Yalnız I	B) Yalnız II		C) I ve II	D) I ve III
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“Başarı tesadüf değil çalışmanın eseridir. Eğitim görmüş halkı bir yönde sevk etmek kolay,sürüklemek güçtür.İdare etmek kolay, köleleştirmek imkânsızdır.”
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